
 

 

Αθήνα, 15/03/2026 

Για τη μεθόδευση  «κατάργησης» οργανικών θέσεων 

Ένα επικίνδυνο σχέδιο «κατάργησης» οργανικών θέσεων, εκτυλίχθηκε το αμέσως 

προηγούμενο χρονικό διάστημα από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., μέσω προφορικών οδηγιών προς τις 

Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, προκειμένου οι οργανικές θέσεις των υπό αναστολή 

σχολικών μονάδων να μην συνυπολογιστούν στον προσδιορισμό των θέσεων για τις 

επικείμενες μεταθέσεις.  

Με τον τρόπο αυτό περιορίζονται δραματικά οι διαθέσιμες για τη διαδικασία 

μεταθέσεων θέσεις, δυσχεραίνοντας ακόμη περισσότερο τον οικογενειακό προγραμματισμό 

συναδέλφων που έχουν ως νεοδιόριστοι, ήδη υποστεί την παράλογη διετή παραμονή στον 

τόπο διορισμού τους ή/και εκείνων που επιδιώκουν, μετά από χρόνια, να υπηρετήσουν στον 

τόπο καταγωγής και συμφερόντων τους.  

Σε μία εποχή όξυνσης του δημογραφικού προβλήματος τέτοιες ενέργειες, μη 

σύμφωνες με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο το οποίο προβλέπει πως οι οργανικές θέσεις 

καταργούνται μόνο στην περίπτωση συγχώνευσης ή κατάργησης σχολικών μονάδων και όχι 

στην περίπτωση αναστολής τους, δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στην καθημερινότητα 

των εκπαιδευτικών και στο δημόσιο σχολείο. 

Πέραν αυτού, ο περιορισμός του αριθμού των μεταθέσεων κατ' αυτόν τον τρόπο 

δεν προσφέρει απολύτως τίποτε πρακτικά, αφού τα λειτουργικά κενά παραμένουν 

πολλαπλάσια και ακόμα και οι οργανικά ανήκοντες σε σχολεία που τελούν υπό αναστολή 

προσφέρουν έργο ως λειτουργικά υπεράριθμοι στις σχολικές μονάδες των διευθύνσεών 

τους. Αυτό άλλωστε φαίνεται και από τις ανάγκες κάλυψης των κενών κάθε χρόνο. 

Κοντολογίς, δεν υπάρχουν εκπαιδευτικοί που «περισσεύουν». Σε επίπεδο δε κοινωνικής 

πολιτικής, μια τέτοια ενέργεια συνιστά πολιτική απόφαση, αναίτιου, εγκλωβισμού των 

εκπαιδευτικών μακριά από τον τόπο συμφερόντων τους. 



 

 

Καλούμε το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. : 

✓ να μην παρεκκλίνει της νομιμότητας 

✓ να αφουγκραστεί το αίτημα του κλάδου για μείωση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα σε 

1:20 για το δημοτικό σχολείο και σε 1:15 για το νηπιαγωγείο 

✓ να στηρίξει την ύπαρξη των μικρών σχολικών μονάδων που ενισχύουν τις τοπικές 

κοινωνίες  

✓ να προχωρήσει σε μείωση του διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις θέσεις του κλάδου. 

✓ να διενεργήσει τις μεταθέσεις απρόσκοπτα και χωρίς κατευθύνσεις «περικοπής» των 

κενών. 

Ως Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

(Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.) καλούμε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να αναδείξει το θέμα προχωρώντας σε όλες 

τις ενδεδειγμένες ενέργειες – δράσεις.       

Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 

 

 


